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Kossuth Ferenc.
Ha valaki csak ezelőtt öt héttel azt mon­

dotta volna, hogy Kossuth Lajos fiával l. Ferenc 
József magyar király öt héten belül személyesen 
találkozik, annak : ellenkezőjére egy fillér ellen 
10 koronával fogadott volna a magyar választó- 
polgárok legtöbbje. Azt felelték volna rá, hogy 
Kossuth Lajos a most uralkodó 
családot trón vesztettnek nyilvá­
nította ezelőtt 56 évvel és ezt 
megbocsátani nem tudja az 
uralkodó ház. Az apja nevét 
viseli a fia is. És line mit 
láttunk mégis. A magyar nemzet 
döntése oly erősen támogatta a 
függetlenségi eszméket, hogy a 
nemzet akarata előtt a királynak 
is meg kellett hajtani a tisztelet 
zászlóját. Kossuth Ferenc múlt 
vasárnap Bécsben volt a király­
nál. Ü Felsége igen jó kedvvel 
és szívesen fogadta Kossuth 
Lajos fiát. A nagy eseménynél 
Kossuth Ferenc került minden 
sallangot, minden 
ország dolga 
komolysággal 
nyugodt, higgadt természete éppen illet ehhez.

Hogy mit sikerül majd elérni az ellenzék­
nek, azt nem tudjuk, de a helyzet igen vál­
ságos.

Ellehetünk készülve a legkomolyabb fordu­

latra is, az esetben vigasztal bennün- 
hogy a magyar nemzet kivá-

hosv a

Kossuth Keren

tüntetést. Az 
oly komoly, hogy azt ahhoz illő 
kellett intézni. Kossuth Ferenc

de ebben 
két az a tudat,
Halmaiért küzdő ellenzéki pártok elnöke és 
vezére, Kossuth Ferenc az ő megfontolt higgadt­
ságával, tekintélyével biztosítja számunkra azt, 

magyar nemzet ügye komoly vezér 
kezébe van letéve. Csodálatos 
átváltozáson ment keresztül ez 
az ellenzék. Mig az elmúlt or­
szággyűlési idényben tomboló, 
erős, sőt ahol szükség volt, még 
darabos is tudott lenni, az az 
ellenzék a választások után, mint 
többség, oly komoly, oly csen­
des, mintha nem is ellenzék 
volna: Ezt igy kívánja a nagy 
nemzeti ügy fontossága, ezt igy 
követeli a komoly helyzet. íme 
a jó vezér mellett a leglármá- 
sabb honatyák is lecsendesed­
nek. Valóban különös ez az 
ünneplés csend. Szinte meg­
döbbentő. És az ország minden 
lakója visszahuzódvaamagányba. 

lecsóndesedve a választási harcok után, várja 
az érdekes és talán nem is veszélytelen fordulatot.

Ezekben a válságos napokban, mint a nem­
zeti bizalom kifejezőjét itt adjuk Kossuth Ferenc 
arcképét. Az ő látása, reményt, nyugalmat önt 
a polgárok szivébe. Az ő megfontolt komolysága 
jólesöleg hat zaklatott lelkünkre. Isten éltesse 1

Jobb os megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket

NIAUTHNER ÖDÖN
30 év óta

császár és királyi udvari szállító 
magkereskedésében kaphat. «
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Nehézségek.
Az elmúlt hét legnagyobb eseménye az volt, 

hogy I. Ferenc József, Magyarország kirá'ya meg­
hívta Kossuth Ferencet, a függetlenségi párt 
vezérét és ötnegyedóráig beszélt vele. Nagy, 
történelmi esemény volt ez. Kossuth Lajos fia 
fekete ruhában jelent meg a magyar király előtt,
Ö felsége tábornoki díszruhában fogadta dolgozó 
szobájában.

Hogy mit beszélgettek, azt nem lehet tudni. 
Kossuth bizonyosan elmondotta a nemzet óhaj­
tását, mely immár közel négyszázéves óhajtás.
A király meghallgatta. A beszélgetést magyarul 
kezdették, aztán francia nyelven folytatták és 
fejezték be. Ő Felsége az ajtóig kisérte vendégét 
és szeretettel üdvözölte a bucsuzásnál. Kossuth 
Ferenc csak a külső benyomásokról, a király j 
jó kedvéről és a formaságokról tett nyilatkozatot.
A többiről hallgat. Pedig valójában minket nem 
a külső érintkezés, hanem a beszéd tartalma 
érdekelne, amit pedig egyelőre el nem árulnak.
A helyzet oly bonyolult, oly nehézségek előtt 
állunk, amilyenre nem is gondoltunk a válasz­
tások előtt.

Az önálló vámterület nem ütközik nehéz­
ségben. Ez gazdasági kérdés, tehát könnyen 
megoldható. Annál nehezebb a katonai kérdés, 
mert a függetlenségiek ragaszkodnak a magyar 
vezényszó és magyar hadsereghez. A felsőbb 
katonai körök a hadsereg egységének bomlását 
látják abban, ha Magyarország magyar had­
sereget állít. Ez a felfogás pedig igen régi és 
nem felel meg a valóságnak, amennyiben több­
ször tapasztalt tények bizonyítanak ellene. A füg­
getlenségiek igen szépen és biztosan készítik elő 
az ügyek intézését. A kényes katonai kérdésben 
is engedtek annyit, hogy nem egyszerre, hanem 
tervszerűen kell keresztülvinni a magyarosítást.

A felső katonai körök erről sem akarnak 
hallani és éppen itt van a legnagyobb nehézség. 
Ha alkudni nem akarnak, ha erről a követelésről 
hallani sem akarnak, akkor nehezen egyezked­
nek ki és kormány is alakulhat, de életképes, 
munkaerős kormány nem lehet.

Az országgyűlés megnyitása és a Ház meg­
alakulása körül is vitatkoztak, rryg végre meg­
nyitották 17-én. De a megalakult Ház is ott áll 
a nehézségek előtt, amelyek még komoly esemé­
nyeket idézhetnek elő. A Kossuth Ferenc meg­

hallgatása csak külsőség, de a magyar nemzet 
óhajtásának ez nem elég, tetteket vár. Hiszszük 
és bízunk a jövőben, hogy azt is meghozza.

" Sz. B.

Az orosz japán háború.
Az elmúlt héten több napon át folyt a harc a 

Sa folyó mellett. Nogi tábornok átvette a japánok 
legszélsőbb jobbszárnyának a parancsnokságát, mely 
seregnek az lesz a föladata, hogy a tayasz beá'lt ival 
az oroszok balszárnyát megkerülni igyekezzék.

Az orosz hadsereget az éhenhalás veszedelme 
fenyegeti magánjelentések szerint. Hivatalosan cáfol­
hatják ugyan ezt a hirt, de még Huber tábornoknak, 
az orosz hadsereg főintendensának, adatai is azt 
látszanak bizonyítani, hogy az orosz sereg tényleg 
roppant élelmezési nehézségekkel küzd.

Kar b inban kilenc, Tieiingben három nagy 
malom éjjel-nappal szakadatlanul dolgozik, hogy a 
Mandzsuországból származó gabonát megőrölje és 
mert nem győzték a munkát, még három uj malmot 
rendeztek be. Mandzsuország déli része, Mukden tői 
lefelé, teljesen el van pusztítva és ki van használva. 
A bennszülöttek között tehát elkerülhetetlen az éh­
ínség. A Mukdéntől északra eső nagyon termékeny 
vidék azonban 1905-re is bő készlettel fog szolgálni 
úgy, hogy az orosz sereg, ameddig mostani állását 
megtartja, aligha jön zavarba.

Másként alakul azonban a helyzet,ha az ellenség 
az orosz sereget nagyon hát: a szorítja, mert ezzel sokat 
vi sztene a rendelkezésére álló termékeny területből, 
vagy ha döntő győzelem után délre nyomulna, mert 
akkor viszont teljesen elpusztított vidékre jutna. Vágó­
marhában sincs hiány, bár a mandzsuországi állo­
mányt már megleheiőstn felhasználták. Igen nagy 
gondot okoz a lovasság és tüzérség lovainak az el­
tartása. Mandzsuországban a lónak szecskát is kell 
adni. De a szalmakészlet rohamosan fogy és a 
szalma északról való szállítása legyőzhetetlen nehéz­
ségekbe ütközik. Az orosz lovak már egészen le 
vannak soványodva és csaknem hasznavehetetlenek, 
mig a japán hadsereg ausztráliai lova, amelyeket 
zabbal etetnek, a legjobb erőben vannak.

Újabb táviratok szerint csata foly az összes 
harcvonalon de az eredményről hirt nem kaptunk 
lapunk zártáig.

Forradalom Oroszországban.
A sztrájkmozgalmak csakugyan nőnek ismét 

Oroszország minden részében. Tehát Trepov, Szent" 
pétervár lecsondesitője még mindig nem alhátik egészen 
nyugodtan. Hogy milyen á'lapotok varn ak Orosz­
országban, arra nézve jellemző, hogy az uj belügy­
miniszternek az volt az első dolga, hogy WHknél, az 
oro-z miniszteri bizottság elnökénél házkutatást ren­
dezzen. Ez éppen annyi mintha nálunk a minisz'.or-

A szárított sertés»trágya
——====r a legkitűnőbb és trágyanem. ....... 1 -------
ÁLami szőlészeti és gazdasági tanintézeti kísérleti telepeken rendkívül előnyösnek bizonyult. Számtalan na^ynirtokcn fényes 

eredmenynyel bevezetve. Árajánlattal, felvilágosításai, elismerő nyilatkozatokkal készséggel szolgál:
Budapest-Kőbányai trágyas/áritó-gyár, Budapest, IX. kerület, DÍlői-ut 31. szám.
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elnöknél tartanának házkutatást a hatóság emberei. 
Ugylátszik hát, hogy Oroszországban most mindenki 
gyanús, aki él.

Egyéb híreink a következők :

Házkutatás Wittenél.
< h'iási feltűnést kelt az a hír, hogy Boligin 

újonnan kinevezett orosz belügyminiszternek a hiva­
talos eskü letétele után az volt legelső hivatalos 
cselekménye, hogy parancsot adott, hogy az államtanács 
elnökénél. Wittenél, házkutatást tartsanak. E parancs 
következtében a belügyminiszter,um több hivatalnoka 
számos rendőrügynök kíséretében elment Witte 
házába és for,: aszeiüen ' birtokába vette az összes 
helyiségeket. Az egyik hivatalnok felszólította \\Tittét, 
hogy adja át lakásának és szekrényeinek összes 
kulcsait, azután elkobozta a lakáson talált összes 
irományokat és magánleveleket.

Witte a házkutatás egész ideje alatt lakásán 
maradt. A rendőrök a ház minden zugát kikutatták 
és óriás iratcsomóval távoztak. Az esetnek különösen 
az ad nagy jelentőséget, bogy Boligin bízom ára nem 
mert volna igy eljárni, ha a cártól nem kapott volna 
rá külön meghatalmazást. Pléhvo volt belügyminiszter­
nek is meggyilkolása előtt az volt a szándéka, bogy 
Wittenél házkutatást tartson, mert az államtanács 
elnöke szabad gondolkodása miatt már régóta gyanús. 
Péterváron azt hiresztelik, hogy egy összeesküvést 
fedeztek fel, m lynok szálai elvezetnek Witte palo­
tájáig.

A lengyel forrongás.
V arsóban a katonaság a Pola-városrészben és a 

Lesnó-uteában lövöldözött a sztráj kólókra, többen 
megsebesültek. Eddigelé 300 munkást öltek meg, SOO-at 
megsebesítettek és 2000 a letartóztatottak száma. Skarcis- 
kóban 500 sztrájkoló át akart menni a vasúti síneken, 
a katonaság rájuk lőtt, 24-eu meghaltak, 44 on meg­
sebesültek.

Kétezer halott.
A „Tribune Russe,“ az orosz forradalmárok 

párisi lapja Péter várról kimutatást kapott a január 
22-dikén a pétervári utcai zavargások alkalmával el­
esett munkások számáról. Az orosz forradalmi újság 
szerint ezen az egy napon az orosz katonák 2136 
munkást lőttek agyon. A lap közli az elesettek név­
sorát is, de a névsor nem teljes.

Gapon Oroszországban-
A Párisban élő orosz forradalmárok oroszországi 

társaiktól azt a jelentést kapták, hogy Gapon lelkész 
nőm menekült külföldre, hane n Oroszországban van 
elrejtve és pedig úgy, hogy az orosz rendőrség elől 
teljes biztonságban van.

Tudja.
— Tudod-e kis lányom, szólt a vőlegényjelölt a 

menny asszony kis bugához, ki vagyok én"?
— Tudom. A Klóra nőném utolsó reménysége.

Nemzet és nemzetiség.
Egyedül csak ez a sors által üldözött szegény 

magyar nemzet kezeli a nemzetiségek ügyét, oly gyön­
gén és lélve nyúl a magyarosításhoz.

Dicshymuust zeng, ha az oláh, vagy a tó:ok 
által laxott vidéken egy-egy állami iskola állittatik 
fel és ezt elégnek tartjuk a nemzetiségek magyarrá 
tét lére.

Számadatokkal kimutatják, hogyha igy halad 
az ügy: ennyi meg ennyi idő alatt tiszta magyarokká 
kell lenniük. Igen! Ha ez az átkos „ha“ nem volna. 
A tapasztalt azonban megmutatta, hogy ilyen keze­
léssel a kitűzött cél nemcsak el nem ehető, hanem 
vissszaesünk a nemzetiségi izgatok által kívánt időbe.

Északról: a tótok, keletről: a rútkének, romá­
nok é< szászok; délről: az oláhok, románok, szerbek 
és borvátok; nyugatról: a németek őrizkednek 
Magyarországtól és hangosan panaszkodnak egy, 
hivatását komolyan teljesítő állami közegreMinek 
erőszakolják ránk az idegen nyelvet? Majd meg- 
magyarosodunk mi magunk is, csak hagyják reánk 
a dolgot!“ A következmény: az állam meghátrálása.

Mi másként cselekszenek azok az európai vezető­
nemzetek, akik át, meg át v nnak hatva ama hires 
szálló ige által: „Nyelvében él a nemzeti“

A francia, angol, orosz, olasz, spanyol mind 
vezet; egyedül csak a magyar nem ur a vérrel szer­
zett hazájában.

Nézzük csak az oroszokat, vagy ott van Románia, 
aki a nemzeti egység eszméjétől úgy át van hatva, 
hogy az állam nyelven kívül más nyelvű iskolát 
meg nem tűr.

A Bismark által létrehozott Németbirodalom 
megcselekszi e azt' a fábói-vaskarikát, hogy idegen 
nyelvet adasson elő a középiskoláiban'?

Mondhatom, hogy nem! Az elbukott Lengyel- 
országból kivett részén már meghonosította a saját 
kultúráját, s nem hederít az „elnyomást“ kiabálók 
seregére.

Hassanak reánk e példák; a törvényben bizto­
sított jogokkal és hatalommal hadd legyen , Minden 
ember, akit e föld hord. magyar!“ Akit e nemzet 
törvényei védenek, kell, hogy a nemzettest érző tagja 
legyen.

Töröltessék a középiskolai tantervből az idegen 
nyelv, mert csak úgy teljesedhetik be a legnagyobb 
által hitt eszmény: „Magyarország nem volt, hanem 
lesz!“ Lengyel Ferenc.

A munkások és a választói jog.
Vasárnap délután az összes munkásszakszerveze­

tek népes gyűléseket tartottak a fővárosban, melyeken 
a jelenlegi országos helyzetről esett a szó s végül 
olyan határozatot hoztak, amely a mostani zavaros 
állapotok közölt általános érdekkel bír. A gyűlése­
ket előre megállapított napirenddel harminc külöm- 
böző helyen tartották s mindenütt az általános titkos 
választói jog mellett foglaltak állást.

A beszédek során az előadók azt hangsúlyoz­

ót legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jő italok a legkedvezőbb arakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a

• BUDAPEST, VIII., Baross-uteza 10. szám.
Hangya“, aMagyarGrazdaszövetségFogyasztásiésErtékesitőSzövetkezetéliez 
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rák. hogy a függetlenségi párt az általános titkos 
választói jog hangoztatásával ment belő a most 
történt választásokba, ha tehát később politikájához 
hűtlen lenne és csak a választói jog kiterjesztését 
sürgetné vagy csinálná meg, a munkásság általános 
ipari és mezőgazdasági sztrájkot szervez. A munkás­
ság ezzel azt akarja dokumentálni, hogy az általános 
titkos választói jog behozatalával milyen jelentős 
parlamenti tényező lenne. Mivel pedig a szocializmus 
győzelmét, illetve az azt megillető érvényesülést 
Magyarországon csakis a parlamenten keresztül lehet 
remélni, szükséges az altálanos választói jog behoza­
tala. Ez a határozat azért fontos, mert mint a mun­
káson. állítják, az esetleges sztrájk döntő küzdelme 
les az összes munkásságnak a kapitalizmus ellen. 
A sztrájkot addig nem fogják leszerelné inig az 
általános titkos választói jogot be nem hozzák, mely­
től a szociáldemokrácia r méli, hogy a parlamentben 
elfoglalhatja az őt megillető helyet.

Állatállományunk fogyatkozása.
A földmivelésügyi miniszter most tette közzé az 

elmúlt évben foganatosított állatösszeirás adatait, amelyek­
ből kitűnik, hogy a magyarországi jószágállomány lét­
száma minden állatfajtában csökkent. Nevezetesen:

Az állatok fajtái

Létszám az
1895. 1 1904.

esztendőben

Létszám-
csökkenés

d ara b o/o

Szarvasmarha ... ... ... 1 5.829,018 5.678,762 150,256 3
Ló ........................... ......... 1.972.4481 1.892,707 79,741 4
Szamár... ... ... ...____ 21,386} 14,731 6,655 —
Öszvér ... . . . . ____ ... 885 739 146 —
Sertés ... ... ... ... ... ... 6.440,573 4.257,710 2.171,363 33
Juh ... ._ ... ... ... ... ... 7.526,680 6.843,064 683,622 9
Kecske ... ... ... ... ..._ 286,385 206,449 79,936

Torpedópróba Fiúméban.
Fiúméban múlt héten a Whitehead-torpedó- I 

gyárban először lansziroztak torpedót 4000 méterre. , 
Eddiu a legnagyobb távolság 2000 méter volt. Knnek | 
a nagyobb távolságú tk megfelelően az irányreguiátort 
is szabályozni kellett. A kísérlet kitünően sikerült s 
szakkörükben nagy feltűnést keltett.

A fiumei Whitehead-torpedógyár, mely az egyet­
len a monarkia területén, világhírű. A most folyó 
orosz-japán háború alkalmából mindkét hádviselő fél 
nagy torpedómegrendelést tett Whiteheadnál, kinek 
egy különleges találmánya, a regulator biztosítja a 
legtökéletesebb torpedó gyártási módját. Ez a regu­
lator egy, a nehézkedés törvényei szerint szabad­
tengelyen mozgó korong, mely önműködő összekötte­
tésben van a kormánylapáttal. Amint a torpedó 
hivatott irányától eltér, a korong is kimozdul a 
helyéből a nehézkedés törvényei szerint s meghúzza 
a kormány lapátot, mely aztán visszazökkenti a 
löv eget eredeti irányába. A fiumei gyárban, körülbelül 
száz méternyire a parttól, a tenger hullámaiból 
emelkedik a kísérleti állomás, melynek összesen négy 
löveginditó készüléke van, kettő vizfölött kilövendő 
lövegek számára és két vizalatti készülék. A löveg 
elindulását csengetyüszó jelzi, melylyel egy pilla­
natban a löveg már látható lesz, amint szédületes 
gyorsasággal, mint egy óriási acélhal siklik el, három 
méternyire a viz színe alatt s útját a belsejéből 
felszálló 1 «'buborékok vonala jelzi. Aszerint, hogy 
minő távolságra van tempirozva, 1000—1500—2000 
méterre, ebben a távolságban a löveg hirtelen a víz 
fölé ugrik s hatalmas hullámhegyet támasztva, zuhan 
vissza a vízbe, hol azonnal elmerül. — Whitehead 
évtizedekkel ezelőtt telepedett meg Fiúméban s azóta 
magyar állampolgár is lett.

A szarvasmarha- és lóállományban tehát aránylag 
csekélyebb, ellenben a sertés- és juhállományban meg­
döbbentő létszámcsökkenés tapasztalható. Hogy ennek 
daczára nem Írunk létszámcsökkenésről annak oka, hogy 
összes állatállományunk minőségben tetemesen javult és 
különösen szarvasmarhaállományuok termelő képessége 
annyira gyarapodott, hogy ez ma messze felülmúlja az 
1895. évi állomány termelőképességét. A juhlétszám 
apadása a belterjes irányban fejlődő gazdasági üzem, a 
sertésállomány 33°/o-os csökkenése pedig az 1895. év 
után pusztító sertésvész következménye, amely az állat­
egészségügyi helyzet javulása és kedvező értékesítési 
viszonyok mellett, rövid néhány év alatt pótolható. Nincs 
okunk tehát pesszimizmussal megítélni a jelenlegi hely­
zetet, mert az csak a belterjes irány következménye, 
hogy kevesebb, de jobb állatot tartunk. Aggasztó dolog­
nak látszik mégis, hogy a tehénlétszám 23%-os emel­
kedése daczára az üszőállomány 30%-kal csökkent. 
Amely körülmény ugyan ismét részben annak eredménye, 
hogy a nyugati fajták felkarolása folytán az üszők 3—4 
éves kor helyett már két éves korukban leborjaznak és 
a tehénlétszámba kerülnek; e magyarázat azonban még­
sem kielégítő, mert a 2-4 millió tehénállomány pót­
lására az VI millió üszőíétszám határozottan kevés. 
Hiszen az VI millió üszőből évente legfeljebb ha 
400,000 drb 2—3 éves hazai üsző kerül tehénsorba és 
ezzel a tehenek átlag 20 százalékos — 480.000 drb 
fogyatkozását a saját tenyésztésünkből födözni nem lehet. 
Aggasztó másrészről ama körülmény is, hogy a sertés­
vész, nemkülönben a száj- és körömfájás terjedésének, 
az államosított állatorvosi szolgálat daczára mindeddig 
elejét venni nem bírtuk. Ha tehát nem is konditjuk meg 
az állattenyésztésünk állapota fölött a vészharangot, 
mindenesetre még nagyon sok a tennivalónk úgy az 
állattenyésztés, valamint az állategészségügyi állapotok 
fejlesztésében, Matlaszkovszki Tádé,

Élelmi szerek értékesítését 
eszközük az előirt % 

mellett. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást ingyen 
nyújt tagok és nem tagoknak.

□ Azonnali készpénz- (“1 
V elszámolás. V U

MAGYAR GAZDÁK VÁSÁRCSARNOK ELLÁTÓ
88 
88 
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1 hatósági közvetítő
l88 Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.

SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BUDAPEST.

Értékesítésre elfogad: ¥ 
Husnemiiket, füstölt 

I üst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb.
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A budapesti szabó-szövetkezet.
A Budapesti Szabóiparosok Hitel- és Termelő- 

szövetkezete február 12-én.tartotta meg ez évi köz­
gyűlését. A közgyűlés elé terjesztendő évi jelentés 
ennek a derék, virágzó szövetkezetnek újabb fejlő­
déséről, önzetlenül működő igazgatóságának igazán 
sikeres tevékenységéről tesz tanúságot. A jelentésből 
ismét nyilvánvalóvá válik a szövetkezet vezetésének az 
a helyes alapelve, a mely az intézet lenállásának leg­
főbb céljául nem a nagy osztalékot, hanem tagjainak 
munkával való ellátását és hiteligényeik kielégítését 
tűzi ki. Ennek a célnak jegyében haladt a szövet­
kezet múlt évi működése, s ebben az irányban igazán 
elismerésre méltó eredményeket ért el," úgy, hogy 
méltán sorolható ez az intézet legkiválóbb ipari 
szövetkezeteink közé. A jelentés néhány főbb adatát 
a következőkben ismertetjük: A szövetkezet taglét­
száma s a jegyzett üzletrészek száma az előző évhez 
képest jelentékenyebb változást nem mutat, tag­
állománya az 1904. év végén 306 volt 571 jegyzett 
üzletrészszel, a melyekből be volt fizetve 20722 kor.

Fontos és nagyjelentőségű mozzanat a szövet­
kezet életében a kisiparos munkásoknak kitelepitési 
ügye, mely a folyó év folyamán megszüntetett tan­
műhelyből indult ki. Ezen tanműhelyt ugyanis — 
az anyagi eszközök csak korlátoltan állván rendel­
kezésére — kénytelen volt a szövetkezet megszüntetni, 
megkísérli tehát a kisiparosoknak ugyanoda, a hol a 
tanműhely volt, kitelepítése által megközelíteni azt, 
hogy mint külföldön sok helyen, úgy itt is a főváros 
tőszomszédságában egy kisiparos-kolóniát létesítsen, 
s megszerezze nekik az anyagi boldogít'ás elő­
feltételeit.

Ezen nagyszabású tevékenység az igazgatóság 
elnökétől Vikár Bélától származik. A kitelepítés 
érdekében a szövetkezet elnökének kezdeményezésére 
az országos központi hitelszövetk- zet, a kormány 
kiküldötte, az érdekelt kisiparosok és szövetkezet 
képviselője között beható eszmecsere folyt, a mely 
bízom os megállapodásokra is vezetett és sikerült 
elvben a kormány támogatását biztosítani. Ezen 
tanácskozásból kifolyóg a kormány felhívta a szövet­
kezetei, hogy ezen kitelepítés módozatait, czélját s 
ani.ak terjedelmét Írásba foglalva terjeszszo fel, mely 
felhívásnak a szövetkezet az elnök utján meg is 
felelt. A megindított mozgalom sikerét biztosítja 
Krzsébetfalva községe által ingyen ajándékozandó

11.400 négyszögöl földterület, melyből 62 házhely 
fog kikerülni, hol is egyelőre 48 ház van tervbe 
véve. 20 nagyobb és 28 kisebb. A felépített házak a 
telekkel együtt:olcsó évifizetés mellett bizonyos idő 
elteltével a lakó tulajdonába mennek át. A szövet­
kezet a lefolyt üzletévben, hasonlóan az elmúlt évhez, 
több nagyobb közszállitásban vett részt.

Mint gyakorlati szempontból fontos újítás, 
megemlítendő, hogy a szövetkezet fáradhatatlan 
elnöke a termelési osztály könyvelését egészen uj 
alapra fektette. A jelentés megemlékezik a szövet­
kezet ipari működése által feldolgozott posztó, szövet 
és bélésáruk mennyiségéről, melyeket kizárólag hazai 
gyárakból szerzett be és pedig: a zsolnai gyártól 
1903-ban 9742 K 56 f, 1094-ben 10430 K 76 f, a 
gácsi gyártól 1903-ban 6872 K 84 f, 1904-ben 7401 
K 34 f, vászon-, bélés- és posztóárukban hazai 
cégektől 1903-ban 2385 K 93 f, 1904-ben 21646 K 
81 f, összesen 1903-ban 20001 K 33 f, 1904-ben 
39478 K 91 f, vagyis az emelkedés percentekben 
számítva, csaknem 98 percent. Az évi mérleg adatai 
szerint feltüntetett tiszta nyereség 1396 kor. 70 fill. 
Látjuk ebből, hogyha az iparosok a szövetkezéssel 
igyekeznek sorsukon javítani, mily szépen és könnyen 
sikerülhet az.

Ünnepelt szövetkezeti elnök. Palkorkh Viktor gutái 
esperes-plébános a kassai vértanuk kanonizációja 
ünnepére Kómába utazott. Távolléte alatt a Gutái 
Hitelszövetkezet, amelynek Paliovich megalapító, 
ügybuzgó elnöke, elhatározta, hogy arcképét meg­
festeti s mire hazatér, leleplezted. Az ünnepély nagy 
fénynyel most folyt le. Hat tagú küldöttség ment 
az érdemdús elnökért, kit a szövetkezet tágas helyi­
ségében az elöljárók, gazdaközönség és intelligens 
hölgyközönség várt. Krausz Jenő, a szövetkezet derék 
és munkás könyvelője üdvözölte az elnököt és szép 
beszédben méltatta az ünnepeltelek a szövetkezet és 
Guta érdekében kifejtett, mindenkinek elismerésére 
méltó munkássságát. Az ünnepelt elnök meghatva 
mondott köszönetét ezen váratlan és igaz szeretettől 
sugárzó meglepetésért s csak a szerénység szólt 
belőle, midőn elhárítva magától az igaz érdemet, 
kijelenté, hogy nem egyedül ő volt ezen hasznos 
intézmény megalapítója. Majd néhány szóval az 
Olaszországban szerzett közgazdasági tapasztalatait 
sorolta el s ezzel a kedves ünnepély az elnök ülte­
tésével véget ért.

Szövetkezetek Ausztriában. Störek báró, az osztrák 
szövetkezetek tekintélyes barátja, érdekes cikket irt 
egyik német újságban. A megbízható adatok mutat­
ják, hogy Ausztriában a szövetkezetek száma 5000-re 
rúg. Ezt a nagy eredményt alig 15 év lefolyása alatt

Á
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Megbízható tisztaságú és csiraképes

beszerezhetők a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, Budapest, M
V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. ™
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érték el. A legszámosabbak a Raiffeissen-féle hiiel­
szövetkezetek. 1890-ben csak 160 volt; ezzel szemben 
1093-ban számuk 3908-ra növekedett, a melyek az 
egyes tartományokban a következőképpen oszlanak 
meg: Alsó- Ausztriában van 520, Felső-Ausztriában 213, 
Salzburgban 41, Csehországban 473 német és 325 
cseh, Sziléziában 91 német, 46 lengyel és 30 cseh, i 
Steirországban 236 német és 7 szlovén, Kaiinthiában 
130 német, Tirolban 223, Forarlbergben 64, Krajná- 
ban és Görzben 167 slovén, Galíciában 267 lengyel, 
Bukovinában 44 német és 61 ruthén szövetkezet.
A statisztikai kimutatások csak 1902-re vonatkozólag 
állnak rendelkezésre. Ezek szerint a nevezett évben 
a Raiffeisen szövetkezetek betétjei 233.205,603 kor., 
a kölcsön összegek 173.249,328, ; z összes pénz­
forgalom 461.670,318 és a tartaléktőke 3.366,392 kor. 
Azonkívül Ausztriában van tejszövetkezet, gabona- 
raktár-szövetkezet,kondertennesztő szövetkezet, komló- 
termesztő-szövetkezet, malomszövetkezet, gyümölcs-, 
fa-, méz- és állatértékesitő szövetkezet, amelyek 
mindannyian szép eredményeket érnek el.

Borpároló szövetkezetek. Olaszországban az utolsó 
bő szüret az értékesítés tekintetében igen nagy 
nehézségeket okozott. Az osztrák és magyar piac 
elvesztése után az olasz borgazdák próbát tettek a 
franczia piacon, azonban a tapasztalatok itt sem 
voltak kielégítők. Általában mindinkább tért hódit 
az a meggyőződést, hogy a bajon csakis a gyenge 
minőségű borok párolása segíthet olyképen, hogy a 
víztartalmat e távolitják belőle. Olaszországban nagy 
érdeklődést keltett az a kísérlet, a melyet o téren 
Algírban tettek. Ez az első kísérlet teljesen független 
vállalat az A1 Árban nagy számban működő hitel- 
szövetkezetektől. A szövetkezeti tagok borait a hely­
színen megvizsgálják és az árt készpénzzel fizetik. A 
szövetkezet azután lepárolja a bort és igye' zik 
minél jobban érté esiteni. Hasonló szövetkező Dél- 
Franciaországban is alakultak. Az olasz nükörok 
nagy sikert remélnek ott, ahol sok és gyenge minő­
séiül bor terem, mert ily módon nemcsak a termelő 
helyzete javulna, de a likőrgyáraké is, amelyek csak 
nagyon drága áron juthatnak az ipari szeszhez.

Választási lakoma után.
Rendező: Na, Kelemen uram, hogy tetszett a jelöl­

tünk beszéde?
Csizmadiamester-. Nem valami nagyon. Nem sze­

retem a sok hiábavaló beszédet!
Rendező: Hát akkor miért jött el a bankettre ? 
Csizmadiamester: Mert a jó ebédet meg szeretem !

Magyarázat.
— Miért piszkosabb a kezed, mint a nénédé ?
— Mert a néném mosogatja az edényt reggeli után.

Wk!\
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A haramiavezér adjutánsa.
Prielle Kornélia, a Nemzeti Színház agg művész­

nőjének vas-utcai lakásába ez évi január 9-én egy 
suíianc csengetett be, aki levelet hozott. A csöngetésre 
Rozsnyai Károly, aki éppen látogatóban volt, nyitott 
ajtót. Átvette a levelet s azt Prielle Kornéliának 
kézbesítette, aki azt a többi vendég jelenlétében fel­
bontotta s olvasni kezdte. Alig olvasott pár sort, 
midőn hirtelen rosszul lett és az i edségtől elájult. 
A halálfejes levél a következőket tartalmazta:

„A haramia szöietkezet vezérétől.
Nagyságos Asszonyom!

Figyelmeztetjük, hogy mi egy haramia banda 
tagjai vagyunk. Ha ön e sorok előmutat ójának 
azonnal nem ad harminc forintot, úgy felmegyünk 
önhöz s legyilkolunk mindenkit, akit csak ott 
találunk. A banda vezére.“

A művésznő ájulásából magához térve át akarta 
adni a pénzt, de vendégei nem engedték. Rozsnyai 
és Bosnyák Zoltán más módját választották a merénylet 
elintézésének. Kimentek a suhanchoz s valatóra 
fogták. Elmondta, hogy Schillerwein Jánosnak hívják, 
és kőfaragó inas. A levelet egy fiútól kapta, aki a 
Vas-utcában egy kapu alatt várja a feleletet. Rozsnyai 
erre a suhancot átadta egy rendőrnek, aki aztán le­
fülelte a halálfejes haramiavezért. Nem volt más, 
mint Ihar József kertészinas, aki többször vitt számlát 
gazdájától Prielle Kornéliához s mindig megsarcolta 
az agg művésznőt pár korona erejéig.

Á budapesti törvényszék zsarolás kísérlete miatt 
vonta felelőségre a liaramivezért és adjusánsát. Ihar 
azzal védekezett, hogy az egész dolog csak tréfa 
volt, amelybe Schiilerweint csak azért ugratta be, 
mert haragot tartott rá s biztosra vette, hogy ezen a 
réven letartóztatják.

Sóira került ezután Schillerwein.
— Maga volt a haramiavezér adjutánsa ? - 

kérdezte az elnök a vádlottól.
— Én nem voltam — védekezett siránkozó han­

gon a vádlott. — Azt sem tudtam, mi volt a levélben.
— Mire tanította ki magát Ihar ?
— Azt mondta, ha kérdezni találják, kitől való 

a levél, mondjam azt, hogy négy fiatalember küldte, 
akik fiakkerből szállottak ki.

A törvényszék a királyi ügyész vádbeszéde után 
Ihart zsarolásért öt heti fogházra Ítélte, Schiilerweint 
pedig felmentette.

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközök
az országszerte elsőhelyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

----  „Eredeti Kalmár-rosták“ és terménytisztitó gépek. —
Elsőrendű hazai anyagból gyártunk ezidőszerint 15-féle nagyságban, különböző szerkezetben a gazda minden követelményei­
nek legjobban megfelelő általános terménytisztit ásához berendezett különleges gépeket, szelelő és magválasztó rostákat, kézi 
vagy hajtóerőre alkalmazva. — Ez évi újdonságainkról szíveskedjék ingyen árjegyzéket kérni. — Minden esetleges

kérdezésekre azonnal és dijtalanul válaszolunk.

Kalmár Zs. és Társa különleges terménytisztitó gépgyára
Telefon 69. szám. — Stirgőnyczim: Kalmár-rostagyár. — HÓDMEZŐ-VASÁmSEEiTTElS.
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A hercegprímás születésnapja. Vaszary Kolozs 
bíboros hercegprímás vasárnap ülto meg egész csönd­
ben hetvenharmadik születésnapját. A hercegprímás 
gyöngclkedése m att. a tisztelgőket Kohl Medárd 
püspök és Andor György titkár fogadták. Igen sokan 
táviratban v<>gy levélben fejezték ki szrrencsekiváua- 
taikat, különösen a püspöki kar és arisztokrácia 
köréből.

A magyar darabant-testörség. Fejérváry Géza 
báró, a magyar darabant-testörség kapitánya, fárad­
hatatlanul dolgozik az uj testőrség szervezésén és 
felszerelésén. Az eeyenruházat kérdése már meg van 
oldva s a király által jóváhagyott tervek alapján leg­
közelebb elkészítik az első mintaruhákat. Sok nehéz­
séget okoz a sisak és kard kivitele, mert Fejérváry 
ezeket is itthon akarja elkészíttetni. Egy müötvöst 
és egy kardművest már meg is bízott a munkával. 
A két müiparos a bécsi császári múzeumban őrzött 
Zrinyi-sis de és Zrinyi-kard mintájára készíti a dara- 
bantok kardját és sisakját. De uj lesz rajtuk Magyar- 
ország cizellált címere. Ezenkívül a csatt, a melyre 
I. Ferenc József király monogra rmja jön.

Rákóczi hamvai és Fiume. A fiumei rappresen- 
tanza legutóbbi gyűlésén Dardi tanácsos előadta a 
Fiumei Magyar Kör ama kérését, amelyben Fiume 
város törvényhatóságát arra kéri föl, hogy eszközölne 
ki a drága hamvaknak Fiúmén át való hazaszál fiú­
sát. A magyar kör kérését a királyi kormányzó le­
irata is támogatja. A kérvény tárgyalása a városi 
képviselőtestületben igen meleg hazafias felszólalá­
sokra adott alkalmat. Úgy az előadó, mint Dail’Asta 
Szaniszló és Ossoinack János városi képviselők me­
legen pártolták a magyar kör kérését és kiemelték, 
hogy a hamvaknak Fiúmén át való hazaszállítása 
nagy megtiszteltetése vo na a hazafias kikötőváros­
nak. Végül a képviselőtestület egyhangú határozattal 
Zanella Riceardo uj országgyűlési képviselőt kérte 
fel, hogy Budapesten az állami hatóságoknál mindent 
kövessen el a kérés teljesítésére.

Schweidel tábornok szobra. A magyar szabadság- 
harc vértanú-tábornokának emlékszobrát az idei 
tavaszon állítják löl szülővárosában, Zomborban. A 
szoborbizottság Vértesy Károly elnöklétével tartott 
ülésében az emlék leleplezését május 18-ikára tűzte 
ki, amikor országos ünnepséget rendeznek. A szobormű 
már ércbe van öntve és talapzatát most állítják iel 
Zornbor város főterén.

Elfogott tolvajszövetkezet. A rendőrség múlt 
vasárnap egy tolvajszövetkezt-tet tartóztatott le, amely 
valóságos réme vo.t a triciklis boltiszolgáknak, akik 
a fővárosban nagyon elterjedt háromkerekű üzleti 
szállítógépen viszik a megrendelt árut a vevőkhöz. 
A tolvajbanda tagjai kilosték, amint cg\-egy tricikli 
őrizetlenül valamely ház előtt megáll, felkaptak a 
gépre és elil antak vele. Valamelyik mellékutcában 
azután a zsákmányon megosztoztak és a gépet olt 
hagyták. Ily módon számtalan kereskedőt károsított 
meg a banda, amelynek tagjai: Kuráli Gyula házi­
szolga, Varga András szénkihordó, Morn er Pál 
napszámos és Toróczky János napszámos. — Letartóz­
tatták továbbá Jakus Etol 22 éves rovott múltú 
cselédet, aki szintén összeköttetésben volt a tricikli­

tolvajokkal. A leány azonban kényelmesebb mester­
séget folytatott. A keleti pályaudvar III. osztályú 
várótermében lézengett naponta és ott, podgyászokat 
lopkodott. Ot, valamint a tricikli-tolvajokat a rendőr­
ség átadta a bíróságnak.

Jótékony urinő. Kassán meghalt Arduser Ivárolyné. 
Mintegy 80 ezer koronát kitevő vagyonát különböző 
jótékony és kulturális célokra hagyta, köztük a kassai 
Mátyás templomnak’restaurálására 10.000, a Kazinczy 
körnek 2000, a Rákóczi szoborra 4000 koronát 
adományozott.

Életunt vaskereskedő. Horváth Ferenc vaskeres­
kedő józsef körúti lakásán szombaton revolverrel 
lövöldözött családja tagjaira, azután pedig leugrott, a 
harmadik emeletről. Az öngyilkos családjának kérésére 
a hatóság elengedte a boncolást. Az öngyilkos 
áldozata, fiatal felesége, a II. számú sebészeti klinikán 
fekszik. A golyókat még nem távolították el testéből, 
de túl van a veszedelmen. Horváth Ferenc holttestét, 
a korepesi-uti temető halottas-házából vasárnap 
délután temették el.

Megszökött tárgyalás közben. Csibenszki Vazul 
brátkai jegyzőt temérdek csalás és sikkasztás miatt 
letartóztatták. A nagyváradi törvényszék előtt már 
napok óta tárgyalták a bünpörét, amikor egy szünet 
alatt megszökött a tárgyaló teremből. Nyomban kiadták 
ellene az elfogató parancsot.

Emberkar a szecskavágóban. Debrecen mellett az 
ürmösi puszta egyik tanyáján a minap borzalmas 
szerencsétlenség történt. Kertész József munkás az 
udvaron szecskát vágott a géppel, amely elakadt. A 
szerencsétlen munkás ekkor meggondolatlanul bele­
nyúlt a gépbe, hogy az akadályt eltávolítsa. Ez 
okozta a szerencsétlenséget. A gép megindult és a 
szerencsétlen ember jobb karját a szó szoros értelmé­
ben cafatokra vagdalta. A reitenetes fájdalmak követ­
keztében a boldogtalan ember elájult. Az egész 
szecskavágót szét kellett szedni, hogy a dirib-darabra 
vagdalt kart kiszabadíthassák. A szerencsétlent 
kocsira tették rögtön és beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol az orvosok műtétet végeztek rajta 
és a karját levágták. A nagy vérvesztés folytán 
azonban rendkívül súlyos a szegény ember állapota.

Egy hires haramia halála. Zárából jelentik, hogy 
az Inokli és Runovic- között levő országúton minap 
reggel holtan találták Simics András hires haramiát, 
aki évtizedek óta egyik legrettegettebb alakja volt a 
dalmát briganti-világnak. Simics hetvennégy éves 
volt és három esztendővel ezelőtt királyi kegyelemmel 
szabadult ki harminc esztendei, fogságából. Azóta 
koldulással kereste kenyerét. Érdekes, hogy pár 
nappal előbb halt meg az a dalmát paraszt, aki 
Simicset annak idején a kapodisztrai hatosáénak 
kezére játszotta. Most egyszerre temetik el mind a 
keltőjüket egymás mellé a zárai temetőben.

Gyilkosság szerelemféltésből. Emlékezetes az a 
csetneki gyilkosság, amelynek áldozata a dúsgazdag 
Kerepessyné volt. Most egy Rozsnyóról érkezett hir 
azt jelenti, hogy Csetneken minap éjjel ugyanazon 
ház bejárata előtt, ahol Kerepessynét meggyilkolták, 
újból gyilkoss ág történt. Vörmszky Pál asztalossegéd 
szerelmi féltékenységből négy késszurással letöri tette 
Valaeli András fiatal iparost. A csendőrség Vörmszkyt 
elfogta és kitűnt, hogy a tettes atyja is segédkezett 
a vérengzésben és puskatussal verte le az áldozatot.

Orosz rablók garázdálkodása. Vladikavkazban 
fegyveres rablók hatoltak be a város közepén lévő 
boltok egyikébe, miközben más rablók az utcán
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lövöldöztek és négy embert megsebesítettek. A boltot 
a rablók kifosztották és elmenekültek. Üldözésükre 
kozákokat küldtek ki.

Húrban özvegye. Turóe-Szent-Mártonból jelentik, 
hogy néhai dr. Hurbán M. Józsefnek, a szomorú 
emlékű tót agitátornak özvegye, szül. Jurkovics Anna, 
Jurkovics Samu szobotisti tanító leánya, 81 éves 
korában elhunyt. 1841 óta férje oldalán részt vett 
ennek izgalmas pályafutásában," átélte a széniéi 
statárium, majd a hlubokai perzekució borzalmait; i 
szemei előtt állították fel a férjének szánt akasztófát. ] 
Később látta Prágában a barrikádokon s együtt rej­
tőzött vele Windisehgrátz üldözése elől. Férjének 
halála után fiához, Szvetozár Hurbán Yajanskyhoz, 
a sajtó pőréiből ugyancsak ismert tót publicistához 
költözött s ennek házában halt meg.

A németországi bérharc A német szénbányászok 
bérharca, amely már hetek óta tartott s óriási arányokat 
öltött, megszűnt. A bányászok hetesbizottsága a 
következő sürgönyt küldte a birodalmi kancellárnak: 
,A munkát most már úgyszólván az egész vonalon 
megkezdték. A bányászok eszerint engelmeskedtek 
vezetőik felhívásának. Kérjük excellenciádat, hogy 
a bányatulajdonosokat a tárgyalásokra serkentse.“ A 
birodalmi kancellár eddig még nem felelt a táviratra. 
A nagy-britanoiai bányamunkásszövetség kiküldöttei­
nek ma tartott rendkívüli ülésén elhatározták, hogy 
a bérharcban álló német bányamunkásoknak 2000 
font sterling heti támogatást adnak. Közölték, hogy 
eddig e célra 4000 fontot fizettek ki. Vége lévén a 
bérküzdelemnek, 'elhatározták, hogy még csak egy 
esetben küldenek 2000 fontnyi összeget.

Városy püspök diszpolgársága. Zoinbor város 
törvényhatósági bizottsága Latinovifs Pál főispán 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott, amelyen 
egyhangú lelkesedéssel Városy Gyula székesfehérvári 
püspököt, Zombor város szülöttét, díszpolgárrá 
választották.

Roosevelt elnök a magyarok között Roosevelt 
elnök vasárnap este vendégként résztvett azon az 
ebéden, amelyet a magyar Huh az Eastside-városrész- 
ben levő Kis Magyarország-vendéglőben az elnök 
tiszteletére rendezett. Roosevelt elnök még mikor 
Xew-York kormányzója volt, megígérte, hogy ebé­
delni fog ebben a vendéglőben, ha valamikor az Egye- 
sült-AHamok elnöke lesz. A rendőrség rendkívüli 
óvóintézkedéseket tett az elnök személyének oltal­
mára, mert abban a városrészben igen sok a csőcselék.

Rablógyilkosság a boltban. Odesszában az Inbers-
cég üzletébe a minap éjjel rablók törtek be s három 
éjjeli őrt elkeseredett küzdelem után elkábitottak, 
megfojtottak és szemüket kiszúrták. A gonosztevők 
ezután a pénztárt akarták kifesziteni, de a katonai 
őrjárat megriasztotta őket s megfutottak. Reggel meg­
találták a három éjjeli őr megcsonkított holttestét. A 
rablógyilkosokat eddig nem sikerült kézrekeriteni.

Bombarobbanás. Rövid idő óta a harmadik bomba­
robbanás veszélyezteti a párisiak nyugalmát, mint 
onnan jelentik, tegnap a Place dó la République-en, 
a közúti vasút egyik kereszteződésénél ismét bomba- 
robbanás volt. A robbanás pillanatában éppen egy 
közúti kocsi háladt keresztül a vágányokon, amely­
nek azonban csodálatosképen semmi baja sem történt. 
A pályaőrt azonban földre sújtotta a robbanás ereje 
és esésében súlyos belső sérüléseket szenvedett. A 
vizsgálat megindult.

4 • GAZDASÁGI DOLGOK • |

A baromfitrágyáról.
Sok olyan anyag megy veszendőbe gazdaságaink­

ban, amelyeket ha összegyüjtonénk, igen jól lehetne 
értékesíteni. Ilyen többek között a baromfi-trágya 
is, melynek összegyűjtésével sehol st m törődnek. Az 
igaz, hogy a baromfitrágyra nem áll nagyobb mennyi­
ségben rendelkezésünkre, de azt a keveset ami 
van, igen hasznothajtóan alkalmazhatnánk kertjeink­
ben. A baromfi trágya gyűjtés ideje a tél, midőn a 
baromfiak ketreceikbe vannak szorulva. Ha sok 
baromfival rendelkezünk, jelentékeny mennyiségű 
trágyát összegyüjhetünk, melyet aztán szalmával» 
lombbal rétegezve egy kis trágyatelepen gyűjthetünk 
össze.

A baromfi-ól már egészségi szempontból is 
hetenkint legalább 1 2-szer kitisztandó s igy minden 
különös fáradtság nélkül összegyűjthető az ürülék. 
Hogy milyen nagy mennyiségű baromfitrágya megy 
veszendőbe egy nagyobb baromfi-állományi an évente, 
annak megvilágítására szolgáljanak a következő 
adatok.

Egy galambra évente 2.5 kg. ürüléket lehet 
számítani, 1 tyúkra 5—6 kg.-ot egy kacsára 8, egy 
ludra 11, egy pulykára 18 kg.-ot.

Ezen adatok alapján könnyen kiszámíthatja 
mindenki azon baromfitrágya mennyiségei, mely a 
gazdaságában veszendőbe megy. Pedig a baromfi­
trágya értékes trágyának mondható.

Wolf szerint 100 részben az egyes baromfifélék 
ürüléke a következő anyagokat tartalmazza, össze­
hasonlítva azokat az istállótrágyával és peruguanoval.

Peruguano galamb tyuk kacsa lúd istálló
t r á. g y a

víz lö’OO 519 56'0 56*6 77-1 77"5

szerves anyagok 42'00 30-8 25'5 26'2 13-4 20'S

nitrogén 7-00 176 V6 ro 06 0-3

foszforsav 14 00 1-78 1*5 1*4 0-5 0'2
káli 3-3 P00 0-9 06 0-9 0-4
mész 12'6 P6 2*4 1*7 0 8 0-3

magnéz ia 0'9 0-5 0*7 0*4 0-2 o-i
kénsav 2-00 0-3 0'5 0-4 o-i 0*1

Mint fenti táblázatból kitűnik, legértékesebb 
a galambtrágya, mely különösen nitrogénben gazdag. 
Ha csekélyebb mennyiségű foszfor- és mésztart almát 
szuperfoszfát-gipsz hozzáadásával pótolnánk, úgy tel­
jesen hasonlóvá válnék hatásra nézve a peruguanohoz. 
Ugyanez áll a többi baromfitrágyára is, mórt ezek 
inkább csak foszforsavban szegényebbek.

A baromfitrágya különösen hüvelyes vetemények 
és gabonafélék alá alkalmazható sikerrel, ha nagy 
mennyiséggel rendelkezünk belőle. Legnagyobb s 
jóformán egyedüli jelentősége a kertgazdaságban
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vau. Itt nagy mennyiségű trágyára amúgy sincs 
szükség s igy a kisebb mennyiségű jó és gyors 
hatású baromfitrágyával szép sikerek érhetők el.

Alkalmazható mindjárt vetéskor. Különösen 
kötött hideg talajnemeken használható sikerrel.

A tözegalom Az idei télen, mqg inkább a jövő 
tavaszszal a tőzeg nagyon keresett lesz almozási 
céloki a, mert az a kevés szalma, amivel rendelkezünk 
inkább takarmányul fog szolgálni. A tőzeg almozásra 
tényleg kitűnő anyag is. mert vizfelszivó képessége 
rendkívül nagy, jóval nagyobb, mint a szalmáé s 
ára sem szokott 2—3 koronánál magasabb lenni. 
Vásárlásánál arra kell különösen vigyázni, hogy jól 
széjjel legyen tépve, hogy földes részek ne legyenek 
benne, hogy minél szárazabb legyen. Megengedhető 
maximum víztartalma 15—18% legyen amit könnyen 
megállapíthatunk olyan módon, kogy pontos lomérés 
után sütő esőben kiszárítjuk s azután ismét lemérjük. 
A mely különbség adja az elpárolgott viz mennyisé­
gét. Hátránya a tőzegalomnak, hogy foszforban 
szegény trágyát ad, mert alkalmazása mellett foszfor- 
trágyázásról megfelelően gondoskodni kell.
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magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szál. üszlr.-iagy, állammi-társaság
resiczai mezőgazdasági gép gyárának

vezérügynöksége
I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta aczélanyag 
saját hámorainkból.
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 

Pánczélaczél-korrnánylemez. 
Magasított aczél kefej. 

Porvédő kerekek.
Aczél |“| gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkercttel biró 
taligát szállítunk.

V Ekegyártás terén legelső rangú
magyar gyártmány gw fe- p 
lülmnlja itl még a legneve­

zetesebb idegen gyártmányokat is.

Kérjünk árjegyzéket, mivel ez az összes 
taiajmiveiögépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt és díjmentesen küldetik
Röriditet: levélczim:

4GRAIUA*4 Budapest, V-, Váczi ut 2. 
Sürgönyczim: „AGRARIA“ Budapest

MULATTATÓ • %
Wl

Az utolsó cigánykirály.
— Cigánymese jó gyerekeknek. —

A legutolsó cigánykirályt úgy hívták, hogy 
CsinCíinkár. Aki nem hiszi, menjen el Cigányországba 
és kérdezze meg a lábanyomától. Ha az meg nem 
mondja, soha meg sem tudja.

Ez a Csincshikár király valami rettenetes nagy 
ur volt, de még nagyobb ur akart lenni. Hogy még 
nagyobb ur akart lenni, hát előhivatta a cigány­
bölcseket, mondanák meg, hogy mi a legeslegaagyobb 
uraság a világon ?

Három cigánybölcs jövő a királyhoz, do ezek 
igazán cigányok voltak. Aki nem hiszi, hogy Kazán 
cigányok voltak, az majd elhiszi a mese végén, ahol 
kiderül, hogy mind cKánykodtak.

Arany palotában lakott a cigánykirály. Oda 
vezették a bölcseket és egyszerre csak egyet engedtek 
a cigánykirály elé. Legelőször jött a legöregebb 
cigánybölcs. Hosszú szak ál lát a főidőn húzta, úgy 
lépegetett a cigánykirály elé.

És szólt hozzá Csincsinkár király:
— Nagy a bölcseséued, miként a szakáll ad. 

Azt mond meg nekem, hogy mi a legeslegnasyobb 
uraság a világon? - •

A cigánybölcs meghajolt a cigánykirály előtt. 
Félre vonta hosszú szakállát és igy felelt:

Legdrágább az arany és az álom. Tehát 
feküdj ie arany palotádban és aludjál, no törődjél 
semmivel. Ez a legnagyobb uraság!...

A cigány király belátta, hogy, ez igazán bölcs 
tanács, mert legdrágább az arany és az álom. Ezért, 
hogy a legeslegnagyobb ur lehessen, 'belefeküdt az 
arany palotájába, melyet csupa szinaranyból építettek 
és álmodozott, aludt napokon át. Nem kímélte a 
szemeit az álomtól, mert hiszen az úri dolog. Soka', 
igen sokat és mélyen aludt. A cigánybölcs pedig 
ezalatt oJopatta az alvó cigánykirály feje fölül az 
arany palotát.

‘Mire felébredt a cigánykirály, már hire se 
maradt a királyi arany palotának. De úgy érezte, 
hogy még nem elég nagy ur. Tehát előhívatta a 
második cigánybölcset és kérdézé:

— Nagy a bölcseséged, miként az állásod, de 
mond meg énnekem, mi a legeslegnagyobb uraság 
a világon ?

A második cigánybölcs megsimitá hosszú sza­
kállát és igy felelt:

— Legeslegnagyobb uraság a világon az, ha 
valaki az aranysárga buzakalászok közé fekszik és 
ott alszik. Mert a búza: az élet. Ez a legdrágább a 
világon, mert onélkül senki sem élhet. Az álom 
pedig az élet fecsérléso, tehát az a legnagyobb ur, 
aki a legdrágább pazarlást tudja csinálni.

A cigánykirálynak tetszett a bölcsoség. Mert 
igaz vala, hogy búzából lesz a kenyér és,a kenyér 
az élet. A sok alvás pedig az élet pazarlása, tehát 
csak ez lehet a legnagyobb uraság a világon.

Volt a cigány királynak óriási sok búzaföldje, 
rajta aranykalász ringott messzi rónaságon. Ennek 
az aranyszínű kalászerdőnek éppen a közepébe feküdt 
a cigány király és ott aludt nap-nap után igen sokat.

A második cigánybölcs pedig sok ezer kaszást

I
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rendelt a eigánykirály búzaföldjeire. A szép sárga 
búzát mind lekaszálták, mind kiesépelték és ellopták 
a bölcs számára, csak éppen a cigánykirály körül 
hagytak valamit, hogyha felébred, hát búzát lásson 
maga körül és a legeslegnagyobb urnák képzelje 
személyét az egész világon.

Sokáig hevert Csincsinkár cigány király a búzá­
ban, de végre letörött az a kevés érett kalász mellette 
és észrevette, hogy nincs aranykalászos rónaság 
körülötte, tehát kipotytjant a legeslegnagyobb ura­
ságból.

Előhivatta a harmadik bölcset, de az is cigány 
vala. Megkérdezte tőle, hogy mi a legeslegnagyobb 
uraság a világon ?

A harmadik cigánybölcs szomorkodva tekintett 
körül. Mert az első ellopta az aranypalotát. A 
másik ellopta a ringó kalászok aranyrónaságát. Neki, 
a harmadiknak, már nem sok maradt, a mit lopjon. 
Azért mégis körültekintett és a következő tanácsot 
mondotta Csincsinkár cigánykirálynak :

Legeslegnagyobb uraság egy sötét erdőben 
elbújni, ott egy fa tövébe lefeküdni és ott aludni. 
Mert az erdő a föld legdusabb ékessége, az alvás

A király helybenhagyta a bolond bölcseségét, 
de megkérdezte tőle:

- Te bolond. Most nekem sincs semmim, ne­
ked sincs semmid, hát melyik a legeslegnagyobb ur 
kettőnk közül ?

A bolond nem sokáig gondolkozott. Azt felelte 
Csincsinkár cigánykirálynak :

— Kettőnk közül az a legeslegnagyobb ur, aki 
tovább tud aludni.

Erre aztán lefeküdtek az utolső cigánykirály és 
a bolondja és aludtak. Vagy ha nem is aludtak, 
hevertek szüntelen.

A király tovább bírta az alvást. A bolond 
hamarabb főlebredt és az éhség miatt elszökött. így 
maradt az utolsó cigánykirály magányosságra. El­
lopták, amig aludt, az arany palotáját, ellopták róna- 
ságai gazdag termését, ellopták a bércek Iáit. Végre 
a bolondja is megszökök tőle az éhség miatt.

Cigányország népe mind elszéledt a nagy világon. 
A király nem maradhatott ott tovább, hát világgá 
bujdosott, de szüntelen azon gondolkozott, hogy mi 
lehet a legnagyobb uraság a világon? Hasztalan 
kérdezte, senki sem tudta azt megmondani.

A városi utcáról.
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pedig az élet pazarlása. Ez a kettő a legdrágább a 
világon, a ki ezt teszi, az a legeslegnagj óbb ur a 
világon.

A cigánykirály úgy hitte, hogy ennek a har­
madik8 bölcsnek igaza van. Ezért fölkereste Cigány- 
ország legnagyobb rengeteg erdőségét és ott egy óriás 
;a tövébe leült aludni. Ott aludott sokáig, nagyon 
sokáig. Azalatt pedig a harmadik cigánybölcs az 
erdőség fáit mind levágatta és eladta.

Mikor végre fölébredt a cigánykirály, csak egy 
iát látott az óriás erdőből. Most aztán meg akarta 
kérdezni, hogy hát mi a legeslegnagyobb uraság a 
világon, mert az erdőből is kifogyott. De nem vala 
több cigánybölcs, a ki tanácsot adjon és pedig azért 
nem vala tanácsadó, mert nem volt több mit lopni.

Csupán egy hűséges embere maradt Csincsinkár 
cigánykirálynak, az pedig a bolondja volt. Ez a 
bolond hűségesen kitartott mellette. Most is ott állott 
és várt, hogy a király megszólítja. Hát hogy bölcs 
nem volt, a cigánykirály a bolondtól kérdezte meg:

— Ügyan mondd meg, édes bolondom, hogy 
mi a legeslegnagyobb uraság a világon?

A bolond körültekintett és igy felelt:
— A legeslegnagyobb uraság a világon az, 

amikor az embernek éppen semmije sincs.

Csincsinkár király pedig élete utolsó napjáig 
próbálta az uraságot, igen sokat aludt és hevert, mert 
azt hitte, hogy mégis csak az alvás és a heverés 
lehet a iegeslegnagyobb uraság. Mikor már halálán 
vala a legutolsó cigánykirály, a végső órában nem 
vala mellette senki; éppen senki. Tehát a saját józan 
eszétől kérdezte meg utoljára, hogy igaz-e, hogy a 
henyélés és az alvás a legeslegnagyobb uraság a 
világon ?

Az ő józan esze pedig azt felelte:
— Aki sokat alszik,-elheveri a szerencséjét!
Aztán hirtelen meghalt Csincsinkár, az utolsó 

eigánykirály, de a cigányoknak nem mondhatá meg 
azt, amit a józan eszétől tanult. A cigányok a világ­
ban szerte járnak, sokat hevernek, sokat alusznak, 
azért kell, iiogy kolduljanak.

Ha Csincsinkár, az utolsó cigánykirály meg nem 
halt volna, ez a mese tovább tartott voh a.

Péterfy Tamás.

Felültetés.
— Tudod-e mit viselnek most a gallérokban?
— Mit?
— Nyakat.
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Képeinkhez
Édes otthon. Az embernek legkedvesebb az 

otthona, de csakis a rendes embernek! No, mert 
van ak rendetlen emberek, akik a korcsmában ülnek 
legszívesebben. Képünk az uradalmi vadászt mutatja 
be családja körében. Részi 1 az ebéd, de biztosan jó 
izii lesz, inert egy kedves fiatal menyecske főzi. Az 
is megesik, hogy a rántás oda ég, amit fiatal 
menyecskénél nem lehet öreg hibának venni.

Geiger Stefiké. Egy csodás kis leány arcképét 
mutatjuk be, aki gyönyörűen hegedül. Mint hegedű­
művész bejárta egész Európát. Most oda át van 
Amerikában, ott aratja a babérokat és a do lárokat. 
Ez a kedes 12 éves leányka Geiger Stefiké a világ­
hírű magyar hegedűművész-gyermek.

4 r >-k, qbwj«b c/Íe|t

Gever Steliké.

Gazdasági kereskedelmi és ipar-bank Részv.-Táis.
Budapesten. Muzeum-körut 19.

IIA N KOSZT.4LYA
utján törlesztése# jelzálog« 
kölcsönt földbirtokokra, to­
vábbá városi bérliázakra leg­
előnyösebb feltételek mellett és leg­
gyorsabban bonyolít le az érték 
legmagasabb arányáig. Megkere­
sésnél beküldendő a telekkönyvi 

kivonat és kataszteri birtokiv.

V1L.TO-
kölcsönt gazdáknak, birtokosoknak, 

gazdatiszteknek,

KÖLCSÖNT
sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarék­
pénztári részvényekre a leg­

előnyösebb módon eszközöi*

GÉPOSZTÁLYA
utján szállít csakis elsőrendű gyárt­
mányban legkedvezőbb fizetési fel­

tételek mellett :
Gazdasági gépeket, 
Gözcséplö-készleteket, 
Tolókerék-rendszerü vetőgépeket, 
Egyetemes acél-ekéket 
Gazdasági malomberendezeseket, 
Tejgazdasági gépeket 
Fürószgyári berendezéseket, 
Szecskavágók,
Répavágók, Morzsolok» Darálok. 

Árjegyzék, költség-vetés, 
szakszerű felvitóSosi,ás 

ing-yen- . . .
Gazdasági egyesületek136f- valamint 
községi szövetkezetekbe^ tömeges 
megrendelésnél rendk1™1 kedvez­

ményes árak és feltételek-

Tréfás kérdések.
Tóth Andrástól. —

1. Mentői több van a kenyérben, annál könnyebb 
a kenyér. Mi az?

2. Leveszi a kalapomat, mégsem látom. Mi az?
Megfejtési határidő 1905. február hó 20
A megfejtéseket legcélszerűbb ievelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 6. számában közölt talány megfejtése

„Győzőt! az ellenzék.*

Helyesen fejtették meg: Sebök Julia. Szász Mariska, Beke 
Piroska, Renner Ida, Szabó Juliska, Joó Mariska, Nagylstvánné, 
P. Lasztaméry Mariska, Zs. Mlinkó János, Török György, Mészáros 
József, Sarudv József ifj., Roth Lajos, Maza József, Molnár József. 
Rede Ferenc, Blicha Ferenc, Dénes Vencel, Magyar Gáspár, Szita 
Bálint.

A sorshúzásnál Nagy Istvánná B. Mária neve jött 
ki elsőnek, akinek a kitűzött jutalom gyanánt egy érdekes re­
gényt küldöttünk. _____

Előfizettek az elmúlt héten: Kondi József, Gazdakör A., 
László Károly, Rinkóczi Ferenc.

lA-1- 4- -1-

• LEVELES SZEKRÉNY • |-

Regénymellékletünk nyomdai akadály miatt jelen 
számunkból kimaradt.

A városi utcáról. A falu csendes és boldog, a 
város zajos, izgalmas, de riikán kínál csendes boldog­
ságot. Ezt leginkább tudják azok a vidéki látogatók, 
akik Pestre jönnek, aztán haza mennek boldog 
otthonukba. A főváros utcáján micsoda zaj, zsivaj. 
Kocsik százával, csilingelő villamosok tizével minden 
utezában. Az emberek majd leverik egymást úgy 
sietnek. Vannak szép asszonyok, akiket tisztek 
kisérgetnek és vannak mások, akikről kár szólam... 
Ez a kis kép egy ilyen zajos városi utcáról csak 
két alakot mutat be, elég találóan kőiül díszítve égő 
szívvel, meg pénzes zacskóval. Oh, milyen boldogok 
is a vidékiek!...

Ifj. Kovács Mihály. Vett kérdéseire jogi szakértőnk 
a következőkben válaszol: Ha]zer Jánostól kérjen egy 
nyilatkozatot, melyben nevezett kijelenti, hogy a kérdéses 
Vsor szőlő, (mely telekkönyvi térképi vázrajzban feltün­
tetve a nyilatkozathoz lesz csatolandó) 30 év óta az tói 
tulajdona, amelyet vétel utján szerzett meg, s egyúttal 
megengedi, hogy arra a tulajdonjog telekköny vileg az On 
nevére bekebeleztessék. Ezzel kérje a telekkönyvi ható­
ságnál a tulajdonjog bekebelezését. Ha ez meglesz, akkor 
menjen a kir. járásbírósághoz s szóval adja elő panaszát 
s kérje az elvált asszony perbe idézését, mely per során 
a bíróság a zálogjogot hivatalból kell, hogy töröltesse : 
mert ha az egész szőlőre a megítélt gyermektartási ösz- 
szeg erejéig a bírói végrehajtás kitűzve voltos nem 
tartatott meg, ezen körülmény amellett ; bizonyít, hogy 
Hajzer az egész követelést az árverés megtartása előtt 
kifizette s igy az elvált asszonynak nincs joga a föld 
tehermentesítését megtagadni, ezért a per során a fel­
merülendő perköltségekben is el.fog marasztaltatni. Ország­
gyűlési képviselőválasztásnál választói joggal bírnak azon 
20-ik életévüket betöltött magyar állampolgárok, kin : 
1/4 úrbéri telekkel, vagy ezzel hasonló kiterjedésű birtok­
kal bírnak s utána adót fizetnek ;

oly házat bírnak, mely legalább 105 frtnyi évi 
jövedelem után van házbéradóval megróva;

kik földbirtokuk vagy készpénzbeli tőkéjük vagy 
mindakettöböl együttvéve legalább 105 frtnyi évi jövedelem 
után vannak megadóztatva; stb.

E pontok szerint győződjék meg a községi elöl­
járóságnál, mennyi községükben a földadó censusa vagyis 
mennyi adót fizetnek ’A úrbéri telek után s a kihagyot­
tak minden év április havában történő választók össze­
írásánál jelenjenek meg személyesen s követeljék a 
névjegyzékbe való felvételüket.

Lengyel Ferenc. A Szövetkezeti és Gazdasági Év­
könyvet elkiildöttem. A cikk némi kihagyással jön. 
Egyben tudatom, hogy mind az OMGE-nál, mind fa 
F. U.-nál lévő állásaimat március közepén elhagyom és 
visszavonulok az íróasztalom mellé. “Üdvözlet. — Fekete 
Antal. Bizony a mi kiadónknál is megesik a baj egyszer- 
máskor. Lármáztam is érette, azt elhiheti. Üdvözlet. — 
Tóth András. Ami jó, az jó. Üdvözöljük.
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Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése
1905. február 18.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 112—128 K., vidéki borjúhús

V—V20 K., sertéshús 112—120 K., szalonna füstölt 140—150 K., 
szalonna,'^ olvasztani való 128—132 K., háj 136—140 K., sertés­
zsír 128 — 140 K. — Füstölthus: (vidéki) kg.-ja V----- 1-40 K.„
hazai sonka 1-60—V80 K.

Baromfifé ék : élő tyuk 3"-----3-60 K., rántani való csirke
2'50—3-— K., sütni való csirke 2'----- 2-50 K., kacsa, hízott
5------5'59K, lúd, hízott 14'—16'—K., pulyka, hízott 9'------12' —
K., páronkint. Vágott hízott liba 1-15—V35 K., vágott bízott 
kappan, kacsa és pulyka V30—1'50 K. kg.-ként.

Tojás: bácskai 104—106 K., erdélyi apróbb áru 08—102 K. 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt —•— K., meszes : — K.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 10-—11' K.,
rózsa 1. 10'50—11 '50 K., 100 mm.-ként. Hagyma 50 kg.-os
zsákokban zsákkal együtt 24'——28'— mm.-ként.

Teavaj: (centrifugál) 2'10—2'40 K., főzővaj 160'—V80K. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 28—40 fillér.

Budapesti piaci árak.
Gaben«. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 20'20—20'40 

fi. Rots 14"90 K-tól 15-10 K-ig. Árpa 14 — K-tól 14'60 K-ig, jobb 
minőségű 15 —K-tól 15'40 K-ig. ZaJb 14'50 —14'60 K. Tengeri 15'40 K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 56 7 8
"TsÖ^O 29-40 28-60 27 80 26'SO 26-20 25'40 23-40 14-60

Takarmányvásár. Réti széna 6-60—10-80 fillér, muhar 9-80—10- 
fillér, zsupszalma 4"40—4'40 fillér, aloroszalma 3'20—3"60 fillér.

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel: 
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Jó gyermekeknek Y
Petőfi Regék
Színes képekkel. Csinos kötés. 

Második kiadás.
Postaköltséggel ßQ fjUér. 
együtt darabja____________________

A Segesvárnál eltűnt nagy köl­

tőről a nép ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mindenik Petőt1 

rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szivéből fakadt. . .

Székely Mesék
Húsz mese. ® Ötven képpel.

Csinos kötésben.

Postaköltséggel 
együtt darabja

Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e könyvb n. melyek ,.AZ ÉN 
ÚJSÁGOM' és más elsőrendű

60 fillér. lapodban jelentek 
képpel díszítve . .

meg. Ötven

Az összeg postai levélbélyegekben is beküldhető.
Czim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek.

Sürpönyczim: TELEPITÖBK. Telefon: ISO.

MAGYAR

TELEPÍTŐ es PARCELLÁZÓ Bffl
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

ALAPTŐKE 5 MILLIÓ KORONA.
ALAPÍTÓ INTÉZETEK : Magyar Jelzáloghitel­

bank. Cs. és kir. szab. triesti általános 
biztositó társaság. Magyar Agrár és Já­
radékbank r.-t., Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltóbank. M*gy"r Általános Taka­
rékpénztár.

IGAZGATÓSÁG : Hegedűs Sándor (elnök), 
Beck Nándor (alelnöki, gróf Keglevich 
Gábor (alelnök), Barta Arnold. Barta 
Ödön. dr. Beck Gyula. Bujanovich Gyula, 
dr. Éber Antal (vezető igazgató), Kende 
Zsigmond (istvándi), Kronberger Lipót. 
dr. Nagy Ferencz. Poór Jakab. dr. Pollák 
Gyula. dr. Schober Béla. dr. Simonyi 
Semadam Sándor.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG : gróf Korniss 
Károly (elnök), dr. Mezössy Béla. dr. 
Neumann Miksa. dr. Horváth Lipót.

A BANK MŰKÖDÉSI KÖRE:
a) mezőgazdasági ingatlanok megvétele és azok­

nak telepítés és parcellázás utján való érté- 
kesitése:

bj telepítések es parcellázások elvállalása bizo­
mánybán :

e) telepítések és parcellázások financirozása : 
d) telepítési és parcellázási ügyek minden egyéb 

válfajánál való közreműködés.

A bank a parcellázási műveletek teljes intézését ma­
gára vállalja és azokat saját műszaki, gazdasági és 
telekkönyvi szervezete segélyével, a tulajdonos minden 
közreműködése nélkül, teljes felelősséggel lebonyolítja.

A parcellák vevői a vételár 50—75° o-a erejéig 
— egyetemleges kötelezettség kizárásával - 
olcsó törlesztéses kölcsönöket nyernek, mi által 
az értékesítés jelentékenyen meg van könnyítve. 

Ajánlatok a bank igazgatóságához (BUDAPEST. V. KÉR.. 
N DOR-UTCZA 9. SZÁM) intézendök, amely minden 
kérdésben ugv élőszóval mint írásban készséggel 
nyújt beható és kimentő útbaigazítást.-------------- -

Bw Részletes tájékoztatót kívánatra bárkinek küldünk.-m

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-utcza 10. szám, II. em.

----------------------------------------Alakult 1900.-------------------------------------------
tiiztositeki alap :

l Kormány hozzájárulásával............ _............................ - —_____ 400,000.— kor.
5 Alapítványok .......................................... .................................... ... 1.570,000.— kor.
; Tartalékok ............................. . ............ .. .. ................................... 255,200.03 kor.

összesen............ . 1.925,200.03 kor.
i 1901. évi fölösleg.............. ..................... ................ ................ ........ 90,349.— kor.
I 1902- évi fölösleg......... ..... .... ................... ........... .....................- . . 59,782.26 kor.
\ 1903. évi fölösleg.............................. ................................................. 109,331.73 kor.

Biztosit Ásókat elfogad tűz- és jégkiír ellen, úgyszintén az 
ember életére, különféle mödozatok szerint.

Az üzletreredményben a biztosított tagok dijarányukban részesülnek 
és az 1901. évi üzletfeleelegböl úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos dij visszatérítést kaptak.

Az 19ii2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba he­
lyeztetett.

Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz­
vetítésével. Nyomtatványokkal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál az ig-azgratóság;.

AZALATNAI kénkovand-ipar r.-t.
Brassói kénsav- és műtrágya- 
gyára ajánlja legjobb minőségű 

mindennemű

Műtrágyáit
a t. ez. gazdaközönség becses figyel­
mébe. Ajánlatokkal készséggel szol­
gál a Központi Iroda, Budapest,
IV., Mária Valéria-utcza 7.
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A tisztelt gazdaközönséghez!
A lanyha irányzat következtében

a lóheremagnak
I 11111IIII Hi II I

(stíriai lóherének)
folyó évi január hó 1-én megjelent főárjegyzékemben rovatolt
árát hatályon kívül helyezem«

A mostani árak következők:
4. sz. príma primissima 95 korona

(tisztaság 981», csiraképesség 981»)

4a sz. legelsőrendü 93 korona
(tisztaság 981», csiraképesség 971»)

4» sz. elsőrendű 92 korona
(csiraképesség 961», tisztaság 961»)

50 kilónkint. Az arankamentességet a kir. magvizsgáló
állomás ólomzára igazolja.

Olasz és amerikai lóherét nem forgalmazok.
MAUTHHÜER ÖDÖN

cs. és kir. udvari magkereskedése

VII., Rottenbiller-u. 33. BUDAPESTEN IV., Kossuth Lajos-u. 4,
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SLesJob b és egocsóbbI gazdasági takaréktűzhely \
a Munkácsy-féle szabad, és a nm. földmivelés- 
ügyi ministerium által 600 koronás első dijjal 
kitüntetett takaréktűzhely. Megrendelhető

MA IlKIIOT .1E ><>
magánmérnők műszaki irodájában

3 Budapest, Vili, József-körút öli. Műhely VI, Színi. 3—7. í
H
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KDRCZ LIPÓT ÉS TÁRSA
II
Y

phetoorlnkorraflti atliUnti

Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 13.
KÉSZÍT: -___________________________
mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

GLICH ÉKET
Chemigrafia, chromotypia, photo- (auto)- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithografiailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

I
I
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Viilétl meorenflelÉsek pontosan ti jutányosán ezztOzültetnei
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„Agraria" Erölakarraánygyár R,T„
Girószámla a Magyar Általános Hitelbanknál. — Postatakarékpánztári clearing- és chequeszámla 11752. szám. 
Stirgönycziiu : LRÖl£L£FOV, Budapest. Telefon (interurban) 33—17. szám.

ERŐT AK ARM ANYÁT.Ajánlja „Agraria“ védjegyezett, kitűnő 
minőségű, sa.át gépüzeme.vel gyártott

Az áru kapható vasúthoz szállítva 50 kgos zsákokban, védjegygyei ellátva.
A gyárt,-is: liilIX ÖTUIA «Ír. haliéi gazdasági egyetem Igazgatójának módszerei szerint tör- 
'®nik- A takarmányhoz szükséges összes nyersanyagot, mint buzakorpát, malálaosirát, repcze-, 

napraforgó, lenmag- és (okmagpogácsát elsőrendű és kizárólag magyar gyárakból szerezzük be. A ezuko.szörpöt szintén csakis eleöreedü és kizá- 
rolag magyar, u. m. szerencsi, mezőhegyes!, haposvári és botfalvi czukorgyáraktól váaároljpk.

i,Affraritt£' A« 16 la kar mányoz fisra, dús malátacslra-tartalommal. „Ajjraria14 B. iröböly hizla­
lásra, dús repczepoiffiesa-tartalommal. „Agraria“ Cm tehenészethez, dús tökmagpogácsa- 
t art alom mai. „Agraria46 Qm sertéshizlalftsra, dús úr pa dara-tartalom mai. ..Ayraria** £, juh- 

í U U takarmány, dús c-zukorrépaszelet-tartalommal.
9 állandó vevőközönségünk a m. kir. földmiveléstigyi és vallás- és közoktatásügyi minisztérium uradalmai,

# Gyártmányaink: $
. „ , „ , , , — ------ --------------------------, valamint az ország legelső uradalmaitól

elimerő-okmányok állana* rendelkezésünkre, melyek bárki által megtekinthetők központi irodánkban.
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 142785 — CI/1904. szám alatt kelt rendelete értelmében, tekintettel

szállítására a kivételes díjtétel alkalmazását rendelte el.
a takarmányhiányra, gyártmányunk

URL REZSŐ
sertésbizományos 
Budapest — 

Bérkocsis-utcza 12.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg- 

! magasabb napi ára­
kon értékesít.

Siirgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Magyar Élelmiszer-Szállitó Részvény-Társaság
Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

ÜZLETÁGAK:

Szállítási osztály: baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és 
főzelékküldemények után, ha a társaság neve alatt kerülnek 
feladásra jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. 
A szállítmányozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 

. (fuvardíjak, útirányok stb.) készséggel nyújt felvilágosítást. 
Kiviteli osztály: .A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
czikkek bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra elő­
legeket is folyósít. ... - . ,....... ...........
Sertésbizományi osztály: A ferenezvárosi sertésvásáron el­
vállalja hízott sertések bizományi értékesítését. - — —

Közelebbi értesítéseket a társaság Igazgatósága ád. —

Főraktár :

VI,, Váczi-körut 57

Legújabb, könnyű hajtású, egyszerűen kezelhető és nagy munkabírású

„TUBULÄR“ tejfölöző gépek kézi- és gőzhajtásra,
Szecska vágó és nepavago gépek elismert gondos kivitelben készülnek

KÜHNE E. Äff MOSON BAN.
Kiváló munkabírású „RAPID“ darálógépek és 

TENGERI MORZSOLOK kézi- és erőmtihajtásra.

-------...... , Burgonyamosó és osztályozó gépek. ---------------
Takarmányfüllesztök, teljes takarmánykamra berendezések.

Ekék, boronák, rostált, konkolyozók.

„MOSOlil DRILL“itt, SZ, Bevált hírneves
tolókerekes rendszerű

sorvetőgépeit.
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1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a t. c. gazdaközönség figyelmét

a budapesti

melyek minden évben iulius és szeptember hónapok­
ban tartatnak meg.

Az aukcziókra felküldött és ,.Gyapjuárverési vállalat 

Budapest Dunapartl teherpályaudvar“ czimzett gvapju- 
küldemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásban ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál:

HELLER M. s TÁRSA
GYAPJUARVERÉSIVÁLLALAT

Budapest, V. kér, Erzséhet-ter 13, szám,

rrf i..k a mkowí»«!«» n

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

BUDAPEST, ÜLLOI-UT 25.
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Alfa-Separator 
Részv.-Társaság
I
Tejgazdasági gépgyár

3
3

<

BUDAPESTEN 
VI., kér.. LOMB-UTCZA II. szám.

3<
3<
3■í

3<
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3
3

isiasági eszközök és gépek gyárt:tlb

Tejszövetkezetek és telepek berendezése.
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

IrWAVAVAVAVAWAVAVAVAVAVAVAVAVAVAWAVAVAVA®

párisi vIlORhiSIlitáa „Grand Prix“ 1000. *—S

KWÍZDA-féle RESTITUTIONSFLUID
<*s. és feir. szabadalmazott mosd viz lovait számára.

1 üveg ára M 3.80.
Negyven év óta van használat­
ban az udvari istállókban s a 
legnagyobb katonai és polgári 
istállókban, is lovak izmai erő­
sítésére, fárasztó menetek, előtt 
és után üczamodásoknál és az 
izmok merevedésénél stb. a 
lovat a traininingben bámula­
tos eredmények felmutatására 

képesíti.
Főraktár:

Valódi csak ezen védjegygyei ellátott.

Kwizda Ferencz János Sr.ésrománsz6s'bofgír
herczegi udvari szállító

kerületi gyógyszerész Korneuburgban, Bécs mellett.

Stassfurti szavatolt 
12.4% tiszta

káli = 33—34% kénfiavas káli tartalommal,---------

SZUPERFOSZFÄTOT,
Kovasavas-kálit (Mánytrájyázásra)

továbbá mindennemű egyéb---------------- "

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40% tiszta káli = 74-76% kénsavas káli 
t jtalommal,------------------------------------------------------------

Műtrágyaféléket, 
Rézgáliczot

azonkívül -

(98—99%) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a --------- - "

UiimmAmSmII műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar„Hungária” ==?? részvénytársaság------=
BUDAPEST, V., FÖBDÖ-UTCZA 8.

„Pátria“ irodalmi- és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)
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